
ΑΣΚΗΣΕΙΣ 

ΣΥΝΙΣΤΑΜΕΝΗ-ΙΣΟΡΡΟΠΙΑ                     

1. Δίνονται οι παρακάτω δυνάμεις που ασκούνται στον κρίκο (ο 

σχεδιασμός δεν είναι με κλίμακα) 

                    F3=4N             F2=3N      F1=10N 

 

 

 

α) Να βρεθεί η συνισταμένη των παραπάνω δυνάμεων (μέτρο- 

κατεύθυνση) 

β)Να βρεθεί το μέτρο και η κατεύθυνση μιας δύναμης F4 που πρέπει να 

ασκηθεί στον κρίκο ώστε η συνισταμένη να είναι ίση με το μηδέν. 

2.  

 

 

 

Για το παραπάνω σχήμα δίνονται: F1=2N, F2=10N, F3=9N, F4=4N (ο 

σχεδιασμός δεν είναι με κλίμακα). Να βρεθεί η συνισταμένη των 

παραπάνω δυνάμεων και να σχεδιαστεί. 

3. Να σχεδιάσετε τρεις κακόρυφες δυνάμεις F1=3N, F2=5N και F3=2N. Οι 

δυνάμεις F1 και F3 είναι συγγραμμικές και ομόρροπες ενώ η F2  είναι 

συγγραμική και αντίρροπη με τις άλλες δύο. Για τον σχεδιασμό να 

χρησιμοποιήσετε κλίμακα 1Ν/cm. Να σχεδιάσετε τη συνισταμένη των 

τριών δυνάμεων με βάση το σχήμα που κάνατε και να βρείτε το μέτρο 

της.  



 

4. Η συνισταμένη των παρακάτω δυνάμεων έχει μέτρο 10Ν. Να βρεθεί 

το μέτρο της F3 

 

 F3=; 

F2=12N F1=20N 

 

 

5. Δίνεται το παρακάτω σχήμα. Να βρεθεί μια δύναμη F5 τέτοια ώστε το 

σώμα να ισορροπεί. Δίνονται: F1=10N    F2=13N    F3=20N  F4=13N 

F1                                        F2                       F3 

 

 

 

 F4 

 

6. Τρεις δυνάμεις F1=6N, F2=12N και F3<F2 ασκούνται σε ένα σώμα. Από 

αυτές οι δυνάμεις F2 και F3 έχουν ίδια διεύθυνση, ενώ η F1 είναι κάθετη 

στη διεύθυνση των δύο άλλων δυνάμεων . Αν η συνισταμένη όλων των 

δυνάμεων έχει μέτρο Fολ=10Ν να βρείτε το μέτρο και τη φορά της F3. 

7. Να σχεδιάσετε δύο δυνάμεις 6Ν και 8Ν κάθετες μεταξύ τους, με 

κλίμακα 2Ν/cm. Στη συνέχεια να σχεδιάσετε τη συνισταμένη τους και 

να υπολογίσετε το μέτρο της συνισταμένης με τη βοήθεια της κλίμακας 

και με τη βοήθεια του Πυθαγορείου Θεωρήματος (τη φορά των 

δυνάμεων θα την αποφασίσετε εσείς) 

 



 

8. Να βρεθεί το μέτρο της τάσης Τ2 στο παρακάτω σχήμα (το σώμα 

ισορροπεί). Δίνονται οι γωνίες θ=30ο και φ=60ο  m=1Kg  T1=5N 

g=10m/s2.(στο σχήμα που ακολουθεί θα πρέπει να σχεδιάσετε τις 

δυνάμεις) 

  

θ                                                                         φ        

 

         Τ1                                                        Τ2 

 

 

 

 

Ασκήσεις-δύναμη και μεταβολή της ταχύτητας 

1. Δύο σώματα Α και Β έχουν ίσες μάζες. Στο σώμα Α δρα δύναμη F για 

χρονικό διάστημα  Δt, ενώ στο Β ασκείται δύναμη F/2 για το ίδιο 

χρονικό διάστημα. Αν ΔυΑ είναι η μεταβολή της ταχύτητα του σώματος 

Α και ΔυΒ η μεταβολή της ταχύτητας του σώματος Β, ποιά από τις 

παρακάτω επιλογές είναι σωστή  (να αιτιολογήσετε την απάντησή σας) 

α. ΔυΑ= ΔυΒ              β. ΔυΑ=2 ΔυΒ         γ. ΔυΑ= ΔυΒ /2        δ. καμία από τις 

προηγούμενες  επιλογές      

2. Δύο σώματα Α και Β έχουν ίσες μάζες. Στο σώμα Α δρα δύναμη F για 

χρονικό διάστημα  Δt, ενώ στο Β ασκείται δύναμη 2F για το ίδιο χρονικό 

διάστημα. Αν ΔυΑ είναι η μεταβολή της ταχύτητα του σώματος Α και ΔυΒ 

η μεταβολή της ταχύτητας του σώματος Β, ποιά από τις παρακάτω 

επιλογές είναι σωστή  (να αιτιολογήσετε την απάντησή σας) 

α. ΔυΑ= ΔυΒ              β. ΔυΑ=2 ΔυΒ         γ. ΔυΑ= ΔυΒ /2        δ. καμία από τις 

προηγούμενες  επιλογές      



3. Ένα σώμα Α έχει μάζα m και ένα άλλο σώμα Β έχει μάζα m/2. Στο 

κάθε  σώμα ασκείται δύναμη F για το ίδιο χρονικό διάστημα Δt. Αν ΔυΑ 

είναι η μεταβολή της ταχύτητα του σώματος Α και ΔυΒ η μεταβολή της 

ταχύτητας του σώματος Β, ποιά από τις παρακάτω επιλογές είναι σωστή 

(να αιτιολογήσετε την απάντησή σας)  

α. ΔυΑ= ΔυΒ              β. ΔυΑ=2 ΔυΒ         γ. ΔυΑ= ΔυΒ /2        δ. καμία από τις 

προηγούμενες  επιλογές     

4.  Ένα σώμα Α έχει μάζα m και ένα άλλο σώμα Β έχει μάζα 2m. Στο 

σώμα Α ασκείται δύναμη F για χρονικό διάστημα  Δt, ενώ στο Β ασκείται 

δύναμη 2F για το ίδιο χρονικό διάστημα. Αν ΔυΑ είναι η μεταβολή της 

ταχύτητας του σώματος Α και ΔυΒ η μεταβολή της ταχύτητας του 

σώματος Β, ποιά από τις παρακάτω επιλογές είναι σωστή (να 

αιτιολογήσετε την απάντησή σας) 

α. ΔυΑ=2 ΔυΒ              β. ΔυΑ=4 ΔυΒ         γ. ΔυΑ= ΔυΒ /4        δ. ΔυΑ=2 ΔυΒ/2 

ε. καμία από τις προηγούμενες  επιλογές     

 

5. Ένα σώμα που είναι ακίνητο αρχίζει να κινείται ευθύγραμμα με την 

επίδραση δύο δυνάμεων αντίθετης φορά  οι οποίες έχουν μέτρα F1 και 

F2  με  F1 =2. F2   

Κάποια στιγμή η F1 αρχίζει να μειώνεται. Τότε: (επιλέξτε την/τις 

σωστή/ες  προταση/σεις) 

α. Η ταχύτητα του σώματος θα αρχίσει να μειώνεται 

β. Για όσο F1>F2 η ταχύτητα θα συνεχίσει να αυξάνεται 

γ. Τη χρονική στιγμή κατά την οποία F1=F2 το σώμα θα σταματήσει 

δ. Το σώμα θα αποκτήσει μέγιστη ταχύτητα τη στιγμή που F1=F2  

 

6. Σε ένα σώμα μάζας m ασκείται δύναμη F και σε χρόνο Δt η ταχύτητά 

του μεταβάλλεται κατά Δυ=6m/s. Αν η μάζα τριπλασιαστεί και 

ταυτόχρονα μέτρο της δύναμης υποδιπλασιαστεί να βρεθεί η μεταβολή 

της ταχύτητας στον ίδιο χρόνο. 

 

                           

 



 

 

 

 

 


